

СТАЛИНЕЦ

Орган Бедлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год издан. 11-й

№ 65 (265)

Воскресенье

7 сентября

1947 г.

цена 15 коп.

Сегодня, 7 сентября,
исполнилось 800 лет
со дня образования
столицы Советского
государства — МОСКВЫ.

МОСКВА — СТОЛИЦА СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

Восемь веков стоит на Москве — реке великий город. И в центре его, в центре всей столицы — Кремль. Днем и ночью горят рубиновые звезды на его древних башнях.

Кремль, здесь жил Ленин, здесь живет Сталин.

В Кремле сосредоточено политическое и хозяйственное руководство страной. Москва — сердце нашей Родины, Кремль — ее мозг.

Сюда в марте 1918 г. во главе советского правительства прибыл из Петрограда в Москву В. И. Ленин. С тех пор Москва стала столицей Советского Союза, она заняла выдающееся место и в международной политической жизни. Москва олицетворяет передовую роль СССР в борьбе за демократию и мир против поджигателей войны. К Москве с надеждой устремлены взоры трудящихся масс всего земного шара.

Москва, столица СССР, росла вместе со всей нашей страной и сама помогала преобразованию Родины, превращению ее из нищей и отсталой в могучую социалистическую державу с передовой промышленностью и передовым, коллективным сельским хозяйством. В Москве разрабатывались и утверждались гениальные планы сталинских пятилеток. Отсюда эти планы рассыпались по всей стране.

За годы советской власти миллионы людей побывали в нашей прекрасной столице. Она принимает как дорогих гостей, делегатов съездов и конференций, стахановцев колхозников и колхозниц, героев Отечественной войны и других знатных людей страны.

Сейчас, как никогда раньше, на весь мир сияет слава Москвы, воплощающая в себе силу и таланты, всего советского народа, его самоотверженную борьбу за полное построение коммунизма в нашей стране.

Вот почему весь советский народ с гордостью отмечает 800-летие нашей любимой столицы — Москвы.

В ЧЕСТЬ 800-ЛЕТИЯ МОСКВЫ

Выполнены план сдачи зерна государству

В честь 800-летия Москвы ряд колхозов района полностью сдали зерно государству. Так, колхозы "Шрешающий" Саригорского сельсовета на 4 сентября сдал 35,6 центнера зерна, за исключением гороха, им. Мазурука Пульчейльского сельсовета на 5 сентября сдал

зерна государству 886 килограммов т. е. колхоз рассчитался по всем видам зерновых культур.

Близки к выполнению плана госпоставок колхозы "Власть советов", им. Сталина Бедлозерского, им. Куйбышева Кинелахтинского, им. Кирова Щеккильского сельсоветов и др.

ПОГАСИЛИ ПОДПИСКУ НА ГОСЗАЕМ

Колхозы им. Кирова, им. Куйбышева, им. Сталина Бедлозерского сельсовета в честь 800-летия Москвы полностью погасили подписку Второго Государственного займа Восстановления и развития народного хозяйства СССР в сумме 4200 рублей.

Примеру этих колхозов следуют колхозники Саригорского и Тигверского сельсоветов, которые близки к погашению подписки госзайма.

Н. Иванов.

За широкую агитационно-массовую работу

В полном разгаре идет ответственный период сельскохозяйственного года, период массовой уборки урожая и сдачи зерна государству. В этот ответственный момент агитколлективы не должны ослаблять своей работы, а развернуть ее среди колхозников во всю ширь. Каждый агитколлектив должен работать по плану. В основу всей массово-политической работы должен положить дальнейшее разъяснение великих задач новой сталинской пятилетки, решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) по сельскому хозяйству и решение июньского Пленума ЦК КП(б) КФССР по докладу секретаря ЦК тов. Куприянова.

Всю агитационно-массовую работу агитаторы должны подчинить задачам сегодняшнего дня то есть быстрой уборке урожая, выполнению госпоставок и обязательств, данных в письме тов. Сталину. Вся массовая работа должна быть перенесена в поле, на молотильные тока, в

бригаду, звено, путем проведения докладов, бесед, читок газет и т. д. Нельзя забывать при этом наглядной агитации и стенной печати. Агитатор в колхозе должен быть организатором социалистического соревнования среди колхозников. Проверку соцобязательств между колхозами следует проводить через месяц, между бригадами через неделю, а индивидуальные соцобязательства проверять ежедневно в конце рабочего дня.

Передовиков сельского хозяйства надо поощрять, лучшие производственные показатели сделать достоянием всех членов колхоза. На опыте лучших производственников воспитывать всю колхозную массу.

Хорошо поставленная агитационно-массовая работа помогает выполнению очередных политических и хозяйственных задач.

И. Рюнто.

СВОДКА

О выполнении плана обязательных поставок зерна государству по колхозам Ведлозерского района на 5 сентября 1947 года
(в процентах к годовому плану)

Наименование колхозов	Проц. выполнения	Наименование колхозов	Проц. выполнения
Ведлозерский сельсовет		Колатсельгский сельсовет	
"Кр. Ведлозеро"	18,6	Им. Молотова	59,4
Им. Кирова	39,0	"Труд"	30,0
"Вл. Советов"	86,9	Им. Сталина	40,1
Им. Куйбышева	76,7	Им. Ворошилова	63,4
Им. Жданова	38,2	Им. Кирова	49,3
Им. Ленина	52,8	"1-ое мая"	62,7
Им. Сталина	86,9		
"Св. труд"	57,6	Итого	49
"Кр. Кинерма"	82,9		
"Кр. Гижозеро"	39,3	Нялмозерский сельсовет	
	Итого		
Тигверский сельсовет		"Ленинизм"	64,9
Им. М. Горького	65,3	"Ударник"	76,6
Им. Чкалова	60,5	"П пятилетка"	78,1
"Новая деревня"	51,5	"Память Кирова"	81,8
Им. Ленина	65,1	"Социализм"	67
Им. Авдеева	66,8	"Кр. пахарь"	42,8
Им. Калинина	50,4	"Коммунизм"	46,1
Им. Жданова	72,9	"Победа"	61,3
	Итого		
Кинелахтинский сельсовет		Итого	63,6
Им. Куйбышева	83,7	Сыссоильский сельсовет	
Им. Шмидта	80,7	Им. Кирова	37,9
Им. Кагановича	50,1	"Нов. крестьянин"	76,9
"Путь к коммуне"	47,4	"Кр. Вохтозеро"	40,3
	Итого	"Кр. горка"	42,4
Пульчейльский сельсовет		"Мол. колхозник"	64
Им. Мазурука	100	"Кр. Октябрь"	63,2
Им. Чапаева	51,4	"Пограничник"	63
"Кр. граница"	61,0		
Им. Жданова	75,2	Итого	54,4
"III пятилетка"	72,6	Савиновский сельсовет	
	Итого	"Путь к коммунизм."	43,8
Палалахтинский сельсовет		"Путь к коммуне"	46,3
"Кр. партизан"	31,9	"Путь к социализм."	34,2
"Ленинец"	36,5	"Классовая борьба"	40,3
Им. Ворошилова	56,2	"1-ое мая"	70
Им. Антиканен	40		
	Итого	Итого	40,7
Саригорский сельсовет		Щеккильский сельсовет	
"III решающий"	87,3	"Кр. звезда"	34,2
"Борьба"	39,5	Им. Сталина	53
	Итого	Им. Байдукова"	50
		Им. Кирова	83,6
		Итого	47,3
		Всего по району	53,5

ЗА 20 ДНЕЙ -- 4 ГЕКТАРА

В первой половине августа тракторист Ведлозерской МТС Романов приступил к зяблевой всенашке в колхозе "Красная звезда" Щеккильского сель-

совета. За 20 дней вспахал не более 4 гектар зяби.

Директору Ведлозерской МТС следует обратить внимание на ликвидацию прослоев тракторов.

Овощевод — МАРИЯ Корниловна

У колхоза "Власть советов" Ведлозерского сельсовета имеется небольшой огород — 0,5 га. Овощеводом работает 55-летняя колхозница Мария Корниловна Евсеева. Она уважает огородное дело и вырастила богатый урожай. Площадь посева под огурцами равна только одной сотке, но с этой площади собрано огурцов более 300 кгр., из них часть выдано по трудодням колхозникам и продано на сторону огурцов 236 кгр. на сумму 2116 рублей.

Нужно добиваться того, чтобы каждая сотка земли в колхозе давала такой хороший доход как у овощеводов Евсеевой.

Нет борьбы за развитие животноводства

Председатель колхоза "1-ое мая" Колатсельгского сельсовета Агеев не борется за выполнение плана развития животноводства. Колхозу нужно по плану иметь 33 головы крупного рогатого скота, а имеется всего только 20 голов. Для контрактации молодняка от колхозников имеются большие возможности, но Агеев сознательно не хочет контрактовать. Так например, колхозник Петров несколько раз приводил своего теленка и только по настоянию зоотехника теленок был контрактован. Можно контрактовать телят и у других колхозников.

К ремонту скотного двора и телятника колхоз приступить и не думает, а возможности имеются.

Ответственный редактор

И. С. НИКИТИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 1-го сентября 1947 года разрешен прием посылок весом до 8 кгр. от всех граждан, учреждений, предприятий и организаций.

Прием посылок производится только районной конторой связи ежедневно кроме воскресенья с 9 до 17 часов.

Контора связи.